
 

 

 

 

 

 

 
Kdo jsme 
Vzdělávací centrum a mládežnická ubytovna hrad Hohenberg leží v pohoří Smrčiny, nedaleko západočeských hranic. 
Je obklopeno přírodou, která vybízí ke sportovnímu vyžití a příjemným procházkám. Již mnoho let organizujeme, 
zejména s našimi sousedy ze střední Evropy, mezinárodní setkání, která jsou mezi mládeží velmi oblíbena. 
Chceme přispět k tomu, aby byly překonány hranice a předsudky mezi jednotlivými zeměmi. Mládežnická setkání 
podporují porozumění mezi národy, navazování přátelství a odbourávají jazykové bariéry. Děvčata i chlapci se tu 
setkávají v nenucené atmosféře, kde si mohou vyprávět o svých zájmech a uskutečňovat je. Chceme odstranit všechna 
klišé a vyzdvihnout sounáležitost ve skupině. Nikdo zde není souzen podle národnosti, sociálním podmínkám nebo 
pohlaví. 
Všichni vedoucí, kteří se účastní na těchto mládežnických setkání, mají zkušenosti s prací s dětmi a znají základy 
sociální pedagogiky. 
Vlastní iniciativa a nápady nepřijdou zkrátka, naopak jsou velmi vítané. Každá skupina má jinou dynamiku a potřeby. 
Proto berte předložené programy u jednotlivých setkání jen jako orientační. Všichni účastníci přispějí vlastní aktivitou 
k tomu, aby se setkání podařilo, a aby na něj pak mohli dlouho s radostí vzpomínat. 
 
Program 
V roce 2011 plánujeme celkem 6 česko-německých mládežnických setkání. Z toho se 4 uskuteční na území Německa, 

a to jak u nás v Bad Kissingen, tak i v naší sesterské ubytovně na hradě Hohenberg, nedaleko českých hranic v pohoří 
Smrčiny. Další 2 setkání proběhnou ve městě Havířov v České republice. 

 

Na začátku každého mládežnického setkání se konají seznamovací hry. Díky těmto hrám a dalším akcím jsou 

prolomeny ledy a účastníci ztrácí prvotní ostych. Na začátku každého tábora probíhá také jazykový trénink, abychom 

se lépe orientovali v tom, na jaké úrovni je vůbec verbální komunikace mezi oběma zeměmi možná. Mnohokrát se 

také stalo, že se přikročilo k používání třetího jazyka – angličtiny. Takto vzniká u mládeže také vědomí, jak důležité je 

učení se cizím jazykům. První večer seznámíme účastníky s programem, který bude po celou dobu pobytu vyvěšen v 

budově, přičemž mohou být vyřčeny také vlastní nápady na různé aktivity. Bude se zde psát také deník z celého 

pobytu, kam může každý zapisovat své zážitky a vkládat fotky. Na konci pobytu dostane každý jeden exemplář domů. 

Sepsané texty se pak mohou objevit v novinách v místě vašeho bydliště. Kdo ví, třeba si založíme i internetovou 

stránku. 

 

Ke společnému programu u všech mládežnických setkání patří také témata „My v Evropě proti extremismu“ a 

„Moje země – tvoje země“, kdy si budeme povídat o tom, jak Češi vidí Němce a obráceně. 

 

 

První česko-německé mládežnické setkání pod názvem „Člověče nezlob se!“ se koná 06.-11.02.2011 

na hradě Hohenberg. 

Není to jen pozvánka ke společenské hře, ale také k nácviku „prosazení se ve společnosti“. Každý se určitě někdy octl 

v situaci, kdy se cítil jako odstrčený. V otevřeném kruhu si budeme povídat, jak by kdo danou situaci vyřešil. 

 

Protože se budeme nacházet v pohraničním městě s Českou republikou v Hohenberg an der Eger, budeme společnými 

silami pátrat po minulosti obou zemí. Skupiny budou mít také možnost prezentovat znalosti o své zemi před ostatními. 

Nebude také chybět prohlídka hradu, návštěva bazénu, táborák, sportovní aktivity, filmový večer, procházka do 

Wunsiedel a výlety do Liebenstein, Chebu, lázní Bad Alexandersbad a Luisenburg, největšího evropského skalního 

labyrintu.    

 

 
13.-18.02.2011 je pro mládež připraven 6denní program s názvem „Vyprávěj mi svůj sen“, který proběhne 

v Bad Kissingen. 
Jednou denně si budeme vyprávět ve skupině nebo malých skupinkách o tom, co se nám předešlou noc zdálo. 

Především nás budou zajímat sny, které se týkají vizí budoucnosti jako takové nebo naší vlastní.  

 



K dalšímu programu patří prohlídka lázeňského města Bad Kissingen, orientační závody, návštěva bazénu, filmový 

večer, táborák, sportovní turnaje, výlet do krásného starého města Würzburg a na místo, kde bývala hranice mezi 

Západním a Východním Německem „Point Alpha“. 

 

 

„Oh jak krásná je Panama“ se jmenuje další téma, kterým se budeme zabývat při dalším mládežnickém setkání ve 

dnech 21.-26.08.2011, které tentokrát proběhne v České republice ve městě Havířov. 

Stejnojmenná kniha od spisovatele Janosch nás učí staré známé přísloví „Všude dobře, doma nejlépe“. Člověk k 

tomuto poznání dospěje ale jen tehdy, když se sám vydá na cesty a sbírá zkušenosti.  

 

Vydáme se společně také na prohlídku města Havířov a budeme si povídat o tématu reklama. Samozřejmě nebudou 

chybět ani sportovní aktivity, návštěva bazénu, táborák, filmový večer, orientační hry a výlety. 

 

 

Další setkání proběhne 04.-09.09.2011 také v Havířově. Tématem je „GEIZ ist GEIL“. Je to notoricky známý 

reklamní slogan jednoho obchodního řetězce v Německu. V češtině by se dal nahradit příslovím „Kdo šetří má za tři“.  

 

Jak už samotné téma napovídá, budeme se v tomto týdnu zabývat reklamou. Reklama je všudypřítomná. Existovaly i 

doby, kdy tomu tak nebylo, hlavně v zemích východního bloku, kam patřilo i Československo, ale západní země měly 

tu „čest“ s reklamou již několik desítek let dříve. Mění reklama lidi v pouhé konzumenty? Měníme kvůli ní své životní 

hodnoty? Ve workshopech se budeme snažit tyto otázky zodpovědět a pod těmito aspekty pak pozorovat okolí. Kde se 

setkáváme s reklamou v České republice? Je to stejné jako v Německu? 

Při tomto setkání se také navzájem dozvíme jak tráví volný čas Češi a jak Němci. Česká skupina tudíž připraví 

program pro volný čas Němcům a naopak.  

Nebude samozřejmě také chybět prohlídka města Havířov, sportovní akce a turnaje, návštěva bazénu, táborák, filmový 

večer, procházky a výlety do okolí a celodenní výlet do Beskyd. 

 

 

V termínu od 06.-11.11.2011 nás bude zajímat téma “Another Brick in the Wall”, který se uskuteční  

v Bad Kissingen. 

Stavět kolem sebe zdi a uzavírat se okolnímu světu. To je u mnohých mladých lidí, zvláště v období puberty, častým 

jevem. Cítit se nepochopen ze strany rodičů, učitelů nebo přátel je kruté. Pro zamyšlení nám budou sloužit texty písní 

od skupiny Pink Floyd. Naučíme se tak číst i mezi řádky. Anglické texty budou překládány jak do českého, tak i 

německého jazyka, aby textům rozuměli všichni. Mají chlapci i děvčata stejné problémy? O tom všem si budeme 

povídat.  

Nebudeme se však zabývat jen vážnými tématy. Budeme pořád také různé sportovní turnaje, kdy budou hrát “Češi 

proti  Němcům” nebo “holky proti klukům”.  

K dalšímu programu patří prohlídka lázeňského města Bad Kissingen, orientační závody, návštěva bazénu, filmový 

večer, táborák, výlet do krásného starého města Würzburg a na místo, kde bývala hranice mezi Západním a 

Východním Německem „Point Alpha“. 

 

 

Poslední česko-německé mládežnické setkání pod názvem “Z druhé strany ráje” se koná 13.-18.11.2011  

na hradě Hohenberg. 

Kultura mládeže je často tématem, při kterém některým dospělým vstávají vlasy hrůzou. Mladí se často chovají úplně 

jinak, než by si dospělí představovali. Tento fenomén se vleče snad všemi generacemi. Chovali se mladí lidé před sto 

lety podle norem? Ví dnešní mládež vůbec co se ve společnosti smí a co ne, popřípadě jaké sankce jim hrozí, když 

nebudou dodržovat hranice, které jsou nastaveny dospělými? Budeme si sdělovat vlastní zkušenosti a přitom se lépe 

navzájem poznávat. Srovnáme český a německý způsob chování mládeže navzájem. Možná také dívky mají svůj 

specifický styl.  

Nebude také chybět prohlídka hradu, návštěva bazénu, táborák, sportovní aktivity, filmový večer, procházka do 

Wunsiedel a výlety do Liebenstein, Chebu, lázní Bad Alexandersbad a Luisenburg, největšího evropského skalního 

labyrintu.    

 


